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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DOS 

CORDEIROS – PB, REALIZADA EM 01 DE SETEMBRO DE 2023    

    

Ao primeiro dia, do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e três, às dez e trinta da 

manhã, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de São José dos Cordeiros, reuniram-se 

ordinariamente os vereadores: Ana Paula Alcântara de Carvalho Araújo, Damião de 

Souza, Jandilson Mendes Maranhão, José Galdino de Sales, Marizete Helena de Souza 

Montenegro, Paulo Almir Moraes, Rosinaldo de Oliveira Sá e Walfredo Carlos de Souza 

Dantas. Sob a presidência do vereador Jandilson Mendes Maranhão, que após 

cumprimentar os seus pares e todos os presentes, deu por aberta a sessão. Em seguida, 

invocando a proteção Divina, rezaram juntos a oração do Pai Nosso. O Sr. Presidente 

determinou ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos vereadores, constatando-

se a ausência de Niédson Brito, previamente justificada. Foi procedida a leitura da ata da 

sessão anterior, submetida à apreciação do plenário e aprovada por unanimidade. Estava 

presente na sessão o Sargento José Djair Custódio, acompanhado de sua família, com o 

objetivo de receber uma Moção de Aplausos proposta pelo o Presidente da Casa 

Legislativa, Jandilson Maranhão. Foi acolhido com satisfação pelo o presidente da Casa 

e demais vereadores e convidado a compor a Mesa. O presidente também acolheu, de 

forma especial, as autoridades reliogiosas do município: Pe. Manoel Cristino e os 

Pastores evangélicos Odair e Haroldo, que estavam presentes para debater sobre uma 

moção de apoio proposta pela vereadora Ana Paula, afim de mobilizar esforços contra 

um projeto que dispõe sobre a legalização do aborto em tramitação no STF. Foram 

saudados por todos e convidados a comporem a Mesa. Iniciando os trabalhos, foi 

apresentada a Órdem do Dia, descrita a seguir: Moção de Aplausos n° 007/2023, de 

autoria do vereador Jandilson Maranhão: Propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta 

moção de aplausos seja encaminhada ao Ilmo. Sr. Sargento José Djair Custódio, pela 

recente promoção recebida por Ato de Bravura a 1º Sargento da PM do Estado da Paraíba, 

e pela sua brilhante trajetória profissional marcada por seu comprometimento com a 

segurança e o bem-estar ao município; Moção de Apoio N° 001/2023, de autoria da 
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vereadora Ana Paula Alcântara, destinada ao Congresso Nacional, em face da iminente 

legalização do aborto por meio da ADPF 442 pelo STF, a fim de garantir as prerrogativas 

constitucionais e republicanas das competências do Poder Legislativo; Requerimento Nº 

011/2023, de autoria do vereador Walfredo Dantas: requer que o Prefeito Municipal, 

juntamente à Secretaria de Saúde do Município, viabilize os esforços possíveis para o 

fornecimento de fraldas geriátricas para pacientes da Rede Municipal de Saúde, como 

também a formalização de uma lei municipal estabelecendo as normas para a aquisição 

deste produto; Requerimento Nº 012/2023, de autoria do vereador Walfredo Dantas: 

Requer que o Prefeito Municipal, juntamente à Secretaria de Saúde do Município, 

viabilize a disponibilização e distribuição gratuita de absorventes higiênicos nas escolas 

e órgãos públicos do Município; Requerimento Nº 014/2023, de autoria do vereador José 

Galdino de Sales: Requer que o Prefeito Municipal, inclua em suas demandas, uma ampla 

reforma e a construção de banheiros na quadra poliesportiva da Comunidade Cazuzinha; 

Requerimento Nº 015/2023, de autoria dos vereadores Walfredo Dantas e Rosinaldo Sá 

(Branco Sá): Requer que o Prefeito Municipal, providencie   a   instalação   de   aparelhos   

de   ar condicionado na Central de Velórios, a colocação de películas nas janelas para 

bloqueio  do  sol  e  calor, cadeiras e demais  mobiliários  necessários  para  uma   melhor 

acomodação da população naquele ambiente; Moção de Pesar 003/2023, de autoria de 

Jandilson Mendes, em honra ao recente falecimento do Sr. Valdir Hércules dos Santos 

(Gaúcho) Moção de Pesar 005/2023, de autoria do vereador Jandilson Mendes, em honra 

ao recente falecimento da Sra. Sebastiana Teixeira de Araújo (Tiana). Abertas as 

discussões, a palavra foi facultada aos autores das proposituras. Inicialmente foi debatido 

sobre a Moção de Aplausos promovida aos Sargento Custódio, onde todos os vereadores 

puderam expressar a satisfação em aprovar esta matéria e manifestaram a admiração e a 

gratidão que sentem pelo o sargento Custódio, ressaltando seu exemplo de humildade e 

solidariedade, seu profissionalismo e nobreza de caráter, ressaltando que é possível um 

filho ser reconhecido e querido em sua própria terra, parafraseando uma citação bíblica. 

Recordaram as memórias do menino “Zé de Agustim” e o orgulho que sentem pelo o 

caminho por ele trilhado com dedicação e competência. Na oportunidade, a palavra foi 
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concedida ao homenageado, que demonstrou uma profunda gratidão a Deus, ao vereador 

Jandilson e demais parlamentares por esta homenagem, a sua família e amigos que 

sempre compartilharam momentos bons e adversos em sua vida. Manifestou emoção 

pelos depoimentos de amizade e respeito de cada vereador e compartilhou as memórias 

que carrega da infância ao lado de alguns vereadores, que tem a sua mesma faixa etária. 

Agradeceu a Fernando Queiroz e ao o Prefeito Felicio, pelo o empenho que tiveram em 

sua promoção e pela a amizade a ele dispensada. Agradeceu a Deus pela a cura de sua 

esposa e por todos que os ajudaram nesse momento difícil. Os vereadores acolheram sua 

participação com um forte aplauso. Sobre as demais matérias, a vereadora Ana Paula 

agradeceu a presença do Padre Manuel Cristino e os pastores, que atenderam ao seu 

convite para explicar melhor sobre essa Moção de Apoio, solicitada pela Diocese, como 

forma de conscientização e mobilização contra um projeto em tramitação no STF que 

defende a legalização do aborto. Pediu apoio dos seus pares para juntos deferderem a vida 

em todas as suas instâncias. Os vereadores parabenizaram a vereadora pela iniciativa de 

apresentar esse debate, e manifestaram satisfação pela presença do padre e dos pastores. 

A palavra foi concedida ao padre Cristino e aos pastores Odair e Haroldo. Na 

oportunidade, eles agradeceram a iniciativa da vereadora Ana Paula, apoiada por todos 

os parlamentares da Casa, e o espaço que está sendo concedido para um tema tão 

essencial: A vida daqueles que estão nos ventres de suas genitoras, que ainda não podem 

se manifestar e devem ter assegurados o direito de nascer. Fizeram uma reflexão sobre o 

valor da vida como criação e pertença de Deus, sobre a violência do aborto e a deturpação 

de valores essenciais para a base da família e da sociedade. Agradeceram pelo o apoio a 

esta causa e pediram bêncaos divinas para este espaço de poder importante para a 

constituição da sociedade cordeirense. A participação dos religiosos foi aclamada com 

um forte aplauso. O vereador Walfredo Dantas defendeu suas proposituras. Sobre o 

requerimento 011, ele justicou a solicitação da distribuição gratuita de fraldas geríatricas, 

refletindo sobre o contexto de saúde e limitação dos usuários e dos elevados custos para 

a manutenção de tratamentos de saúde. Solicitou ao Executivo a elaboração de uma lei 

para assegurar a distribuição desse item de higiene e as normas para o seu recebimento. 



 
 

 
 
 
 
 

4 

 

Recebeu o apoio e elogios dos seus pares. Sobre o requerimento 012, Walfredo explicou 

sobre a Lei Federal 14.214/2021, que cria o Programa de Proteção e Promoção da Saúde 

Menstrual, e solicitou a formalização de uma lei municipal assegurando a distribuição 

gratuita de absorventes íntimos para estudantes e mulheres em situação de 

vulnerabilidade. Também questionou a interrupção da distribuição desse item do ECI 

Bartolomeu Maracajá e pediu explicações através de ofício. Os vereadores o 

parabenizaram por mais essa inicitiva em prol da mulher e dos mais vulneráveis. Por 

último, o vereador Walfredo defendeu a solicitação da instalação de aparelhos de ar 

condicionado e colocação de películas nas janelas na Central de Velorios, para 

proporcionar mais conforto térmico no ambiente. O vereador Branco Sá solicitou ao 

colega que acrescentasse ao pedido a aquisição de cadeiras e outros mobiliários 

necessários para a acomodação da população durante os velórios. O vereador Walfredo 

aceitou a proposta e solicitou que incluisse o vereador Branco Sá na autoria da 

propositura. Branco Sá agradeceu ao colega Walfredo pela generosodade e parceria. O 

vereador Nozinho explicou sobre a necessidade de uma reforma na Quadra do sitio 

Cazuzinha, destacando principalmente a construção de sanitários no local. Explicou que 

a quadra é um espaço de múltiplas funcionalidades e precisa urgentemente de banheiros, 

enfatizando que em todos os espaços onde há circulação e aglomeração de pessoas se faz 

necessário haver sanitários. Zetinha, como moradora vizinha, endossou apoio e 

concordou com o colega sobre a necessidade desse benefício na quadra. O vereador 

Paulinho parabenizou ao colega e relatou que na quadra de sua comunidade também há a 

mesma necessidade e pretende apresentar esta mesma demanda. Os demais vereadores 

também manifestaram apoio ao colega Nozinho. O vereador Jandilson saudou a presença 

da esposa e filhas do saudoso Gaúcho, agradeceu pela a amizade e o legado que ele 

deixou, e apresentou sua moção de pesar, em nome da Câmara Municipal. Também 

deixou suas condolências aos familiares da querida Tiana, uma pessoa generosa e 

marcante na história do Município. Os demais vereadores também manifestaram seu 

pesar pela partida de duas pessoas tão queridas na comunidade, enfatizando a humildade 

e empreendorismo de Gaúcho e o espírito solidário e generoso de Tiana. Concluídas as 
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discussões, as matérias foram submetidas a apreciação do Plenário e aprovadas por 

unanimidade. Em seguida, foi declarada aberta a Tribuna Livre. O vereador Branco Sá 

manifestou sua satisfação pelo o clima harmonioso da Casa, com a organização dos 

trabalhos e a competência administrativa do atual presidente Jandilson. Solicitou a 

transmissão das sessões para que todos tenham acesso aos trabalhos da Câmara 

Municipal. O presidente agradeceu o reconhecimento do colega Branco Sá, a parceria de 

todos os colegas e o trabalho eficiente dos servidores da Casa, enfatizando que é a 

contribuição de cada um que resulta no bom funcionamento de qualquer organismo. O 

vereador Damião declamou alguns versos poéticos para celebrar a realização da presente 

sessão, que ele considerou um momento marcante na Casa Legislativa. Encerrados os 

debates e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, e 

determinou a lavratura da presente ata que vai lavrada, aprovada e assinada pelos 

vereadores presentes. 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DOS CORDEIROS, EM 01 DE SETEMBRO DE 2023.    

    

PRESIDENTE-   

PRIMEIRO SECRETÁRIO-  

SEGUNDO SECRETÁRIO-  

VICE-PRESIDENTE-           

    

    

 

 

 

 

 


